

# 加拿大李献国院士到园区考察

本报讯(记者李振涛 通讯员张敬勇)11月21日下午,加拿大工程院院士李献国、河南投资集团有限公司副总经理殷建勇一行,到工业园区考察绿色能源项目投资事宜。园区领导刘普军、伍凛然、孙庆莘参加考察。

考察组一行先后到君恒生物、供热管网、天能等处进行实地考察。在君恒生物40万吨/年重蜡加氢生产高档白油项目中控室,考察组详细了解了制氢的原料来源、工艺流程、生产状况等;在天能车间,他们边走边看、边听边问,具体了解绿色能源电池的制作流程、回收利用、电池性能及销售情况

等。考察组一行对工业园区的发展现状及营商环境给予了高度评价,并对招商引资工作取得的成绩给予充分肯定。李献国指出,工业园区是一个基础设施完善、产业链条完备的园区,君恒生物40万吨/年重蜡加氢生产高档白油项目可为其氢能源投资项目提供充足的原料。殷建勇表示,工业园区是濮阳市的产业集聚区,目前有豫能热电、东方雨虹、天能、展辰、海尔希等国内著名企业落户,省投资集团看好工业园区的发展势头,愿与工业园区一起建设

绿色示范园区。刘普军对李献国一行莅濮表示热烈欢迎。他指出,工业园区是以化工产业为主导的专业化工业园区,也是濮阳市中心城区与新型化工基地的叠加区、复合区、连接区,园区油、气、煤、盐资源及下游产品丰富,形成了以化工新材料、新能源新材料及装备制造业为主导的产业格局。希望李献国院士、殷建勇副总经理一行以此次考察为契机,深入认识园区、了解园区,把自身的技术优势、资金优势、运营管理优势与园区的资源优势结合起来,实现互利共赢、共同发展。

# 省2019年药品安全知识大讲堂在园区举行

本报讯(记者李振涛 通讯员张敬勇)为增强全区药品从业人员安全用药意识,提高安全用药水平,进一步保障群众身体健康和安全用药,11月20日下午,省2019年药品安全知识大讲堂在工业园区五楼会议室举行。园区食安委成员、药店卫生室负责人、学校负责人及食品安全管理员、企业餐厅负责人等共110余人参加活动。

部临床药师祁瑞芳,省人民医院药理学部副主任张伟,市油田总医院院长助理、药剂科主任、国家药物临床试验机构办公室主任李东,市油田总医院药学部门药品调剂室药师刘颖为主讲人。四位专家利用多媒体课件、现场互动等形式,生动形象地讲解合理用药知识,对自我用药不适当、过度使用抗生素和注射剂等常见误区进行梳理解读,并就群众提出的用药疑惑进行了现场

解答。专家的讲解深入浅出、旁征博引、内容丰富,参会人员纷纷表示受益匪浅,活动取得良好宣传效果。园区市场监管部门负责人表示,园区将以此次讲堂为契机,通过广播报刊、设置专栏、开展专家咨询等,进一步加大药品法律法规和合理用药知识宣传力度,真正把药品安全科普知识传递给群众,加快形成食品药品安全社会共治良好格局。

# 市主题教育办公室到园区检查主题教育开展情况

本报讯(记者李振涛 通讯员张敬勇)11月19日,市“不忘初心、牢记使命”主题教育办公室秘书组副组长胡耀楨一行3人,到工业园区昌湖街道办事处荣村检查主题教育开展情况。检查组查看了荣村主题教育相关材料,听取了村党支部书记关于主题教育开展情况的汇报,现场询问了村党员管理和作用发挥、解决民生实事、发展思路等问题。

胡耀楨对工业园区党工委、昌湖办党工委高度重视主题教育给予了充分肯定,对荣村扎实开展主题教育提出了表扬。就如何开展好主题教育,他指出,一是进一步充分认识中央开展第二批主题教育的重要性,按照“六个一”的要求,带领全体党员扎扎实实做好下阶段的主题教育工作,确保主题教育不虚、不空、不偏、不走过场。二是按照理论学习、调查研究、检视问题、

整体提高的工作要求,工业园区、昌湖办要继续指导好各村党支部主题教育,关注群众反映的热点问题,搞好调查研究,帮助村党支部梳理好问题清单,列清问题台账。三是村党支部要围绕问题台账,按时间节点搞好问题整改,切实办好一批民生实事,发挥好村党支部的战斗堡垒作用,谋划好发展思路,解决好服务群众的“最后一公里”。

# 让蓝天常在 在空气常新

——工业园区深入贯彻落实《濮阳市大气污染防治条例》综述

本报记者李振涛 通讯员张敬勇

良好的空气质量是最普惠的民生福祉。今年年初以来,工业园区把大气污染防治作为一项政治任务、民生工程放在突出位置,深入贯彻落实《濮阳市大气污染防治条例》(以下简称《条例》),着力抓好压煤、抑尘、控车、治企等工程,对各类污染行为重拳出击、持续发力,推动大气环境质量持续明显好转,向党和人民交上一份满意答卷。

领导重视。按照要求,工业园区党工委、管委会成立了由管委会主任任组长的环境污染防治领导小组,在重大环保问题上亲自研究、亲自部署、亲自督导、亲自协调,对领导小组成员单位各职能部门压实责任,责任到人,确保大气污染防治工作落到实处;多次召开管委会常务会议、周工作例会和环保专题会议研讨大气污染防治工作,每周的管委会周工作例会,都把环保工作特别是大气污染防治工作列入重要议题。党工委、管委会对大气污染防治工作上重视、政治上关心、工作上支持,极大地调动了工作积极性,大大推动了大气污染防治工作开展。

迅速宣传。自《条例》公布后,工业园区组织区环保分局、经济发展局、建设局、昌湖街道办事处等单位通过发放《条例》文本、微信群通告等方式,迅速将《条例》在辖区内工业企业、基础设施建设项目单位、23个行政村进行宣传普及。通过一系列的宣传工作,辖区内企业、施工单位、居民对《条例》的知晓率明显提升。

精心部署。为全面贯彻落实《条例》工作要求,对于上级安排部署的各项大气污染防治工作任务,工业园区第一时间落实,组织召开会议传达部署,印发了系列文件,各相关部门制订了各自的方案,列出任务清单,实行台账式、全链条、销号制管理,做到压力层层传导、事事有人负责、环环能够倒查。

健全机制。按照工业园区出台的《关于印发濮阳工业园区扬尘污染防治专项治理月行动方案的通知》《关于开展城市清洁行动的实施方案》《进一步加强扬尘污染防治工作实施方案》等文件,确立了建筑

工地网格员、管理员、监督员“三员”管理制度和工作职责,将环境保护职责落实到区直部门、办事处、项目单位网格。同时,对各建筑工地实行施工环境保护标志牌制度,明确了各建筑工地环保责任人、行政监管单位责任人、扬尘污染防治措施、举报电话等内容,将网格化监管责任延伸至各施工单位,形成了有效的群众监督机制,对出现的工地扬尘污染问题实现了迅速精确定位、迅速落实到人。此外,工业园区还按照“八个百分之百”工地扬尘治理标准,强化组织领导,按网格化管理反复巡查,确保扬尘治理工作横到边、纵到底,不留盲区,不留空当。

强化督导。狠抓各项任务的落实,坚持问题导向、目标导向,成立了以区环保分局、建设局等单位牵头的工作督导组,对全区大气污染防治工作开展情况及各相关单位履职尽责情况进行跟踪督导,做到重要事项全程督办、紧急事项迅速督办、一般事项定期督办。对于督导过程中发现的问题,在“环境污染防治领导小组”微信群实时公布,对工作不主动、不尽责,措施落实不及时、不到位的,管委会进行严肃约谈问责。

目前,工业园区建设、环保、城管执法、办事处等部门同心协力,克服重重困难,定期开展联合执法行动,实现违法违规运输车辆查处常态化;加大22时至次日凌晨6时夜查力度,以查处夜间违规施工、擅自处置渣土、运输车辆侧翻及不密闭、沿途抛洒、覆盖不到位等违法行为为重点,对易发路段实施设卡检查,对施工工地加强巡查,严格执行“八个百分之百”要求,一经发现问题严格落实“三方惩处”。截至目前,共检查工地180余次,发现问题100余条,下发整改通知书15份,移交违法案件5起。

与此同时,工业园区采取购买社会服务的方式,对农村生活垃圾收集清运工作实现了常态化管理,建立了“村收集、办运输、区处理”生活垃圾清运处理管理体制,做到了农村生活垃圾日产日清,并积极谋划农村垃圾收集及固废处理项目,目前正在委托咨询单位编制项目可行性研究报告。

# 秣马厉兵迎投产

11月26日,在凛冽的寒风中,工业园区的君恒生物40万吨/年重蜡加氢生产高档白油项目呈现一派火热景象,270余名工作人员均已提前进入秣马厉兵、枕戈待旦的工作状态,在各自岗位上为即将到来的竣工投产做着最后的准备工作。

该项目2017年4月动工,占地513亩,总投资10.3亿元,是省、市重点建设项目。项目投产后,预计年销售收入32亿余元,将为我市带来良好的经济效益和社会效益。

- 图① 大型储料设备。
- 图② 重蜡油卸货转运场景。
- 图③ 项目中控室。
- 图④ 项目110kV变电站。

本报记者李振涛 通讯员吴峰 摄影报道

①

②

③

④